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PİYASA GELİŞMELERİ
	 	 	 	 	 	 	 	 	 İsmail KEMALOĞLU	 	 	

Değerli Dostlar;

Bültenimizin Ağustos ayı sayısı ile huzurlarınızdayız. Geçtiğimiz 1-2 yılda yaşananların aksine daha sakin ve yatay seyirli bir tarım 
piyasası izlediğimizi söyleyebiliriz. Fiyatlardaki iniş ve çıkışlara rağmen rekolte beklentilerinin daha olumlu olduğu, tahıl koridorunun 
açılmasıyla uluslararası tarım ürünleri arzına Ukrayna merkezli katkı sağlanmasının fiyatları gevşettiği bir hasat sezonundayız. Piyasa 
rüzgarı olumlu esiyor diyebiliriz. 

Yorumlarımıza geçmeden önce; özellikle alt ve orta gelir grubunda bulunan ve açlıkla boğuşan, gıdaya erişim sorunu yaşayan çok 
sayıda ülke için ham madde fiyatlarının düşmesine vesile olacak bu önemli diplomasi çalışmasında yoğun emek veren başta Sayın 
Cumhurbaşkanımıza ve yetkililere teşekkürü borç biliriz. 

Zira bu konu siyasi mülahazalardan öte insanlık meselesidir. Ayrıca hep vurguladığımız gibi tahıl üssü, tarım köprüsü, gıda ve 
tarım geçiş noktası olan Türkiye’nin uluslararası önemini pekiştiren gelişmedir.

Yurtdışı Gelişmeler

Uluslararası piyasalarda tahıl koridorunun açılması yönündeki beklenti ana gündem olarak yerini almıştır ve fiyatların düşüşüne önemli katkı 
vermiştir. Bugünlerde Ukrayna üzerinden tahıl yüklü gemilerin boğazları geçmesi beklenmektedir. Her saat televizyonlarda ‘gemi 
göründüüüüü’ haberlerini izlemekteyiz.

Bu çerçevede Ukrayna tarım piyasasına baktığımızda;

• Mısır ekilişlerinin %35 civarında düştüğünü, 
• Limanlarda ve iç depolarda 18 milyon ton civarında buğday, arpa, mısır stoğunun bulunduğunu,
• Bu yıl 60 milyon ton tahıl üretiminin beklendiğini ve 40 milyon ton ihracat yapılabileceğini, bu üretimin 18-19 milyon tonunun buğday 

olduğunu, 
• Tahıl koridorunun aktif işlemesi halinde ayda 3-3,5 milyon ton tahıl ihraç edilebileceğini, 
• Halen nakliyelerde gemiler için sigorta sorununun devam ettiğini, 
• Mısır stoklarının daha hassas olması sebebiyle mısır ihracatına öncelik verilebileceği,
• Tarım arazilerinin %25’inin savaş sebebiyle Rusya’nın kontrolünde olduğunu, bu çerçevede gübre dahil üretim maliyetlerindeki artış, 

çiftçinin ürününü satamama endişesi, genç iş gücünün göç veya askere alınması sebebiyle iş gücü sorunu, ekilişlerde savaş engeli gibi 
sebeplerle 2022 yılı kışlık ekilişlerinin daha riskli olabileceği ve çiftçilerin 2023 yılı baharlık ekilişleri bekleyeceği öngörülmektedir. 

Rusya tarafta ise 90 milyon tonlara varan buğday üretimi ve 40 milyon tona ulaşacak ihracat beklentisi hakimdir.

Uluslararası hububat ve yağlı tohum piyasasında fiyatlar savaş öncesi duruma gelmekle birlikte Ukrayna’nın Odessa limanının 
bombalanması veya tahıl koridoru işleyişinin aksama ihtimallerine karşılık zaman zaman iniş çıkışlı hareketler görmekteyiz. Son birkaç 
gündür buğday, arpa, mısır, soya fasulyesi dahil fiyatlarda düşüş görülmüştür. Bu hafta itibariyle ithal fiyatlara baktığımızda limanlarımıza 
göre değişmekle birlikte ülkemiz teslimi fiyatlar;

-DDGS 408- 410 dolar/ton,
-Atk peletli, 38%, 319 dolar/ton,
-Şeker Pancarı Posası (SBPP) 245 dolar/ton,
-Brezilya soya fasülyesi 695 dolar/ton, 
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-Arjantin soya küspesi 658 dolar/ton,
-Mısır 355 dolar/ton,
-Ekmeklik buğday kalitesine göre Karadeniz bölgesi 350-380 dolar/ton, 
-Makarnalık buğday Fransız 460 dolar/ton, 
-Arpa 320 dolar/ton seviyelerinde işlem görmektedir. 

Özellikle mısır ve ayçiçeği tohumunda Ukrayna’nın uluslararası piyasalara ürün arzı fiyatların seyri için çok önemlidir. Zira Türkiye gibi 
GDO riski taşıyan ülkeler Karadeniz hattından mısır satın almak istemektedir. Ukrayna’nın ihracat sorunları sebebiyle bazı ülkeler mısırda 
GDO şartlarını hafifletmeye çalışmaktadır. 

Dünya’da petrol fiyatlarının etkisine bağlı olarak etanol talebi de artmaktadır. Öte yandan Ukrayna’nın mısır üretiminde yaşadığı %35 
civarındaki daralmayı dünya mısır arzında Brezilya üretiminin telafi etmesi beklenmektedir. Zira Brezilya’da rekor mısır üretimi söz konusu 
olup, 115 milyon ton üretim konuşulmaktadır. 

Avrupa Birliği ülkelerindeki aşırı sıcaklardan Romanya, Bulgaristan gibi ülkeler de etkilenmekte, bu ülkelerin mısır üretiminde 
düşüş beklenmektedir.  

Ağustos ayının hububat ve yağlı tohum fiyatları için sakin seyretmesini bekliyoruz. Bu arada Rusya’nın buğday üretiminde kalite sorunu 
gündeme gelmektedir. Çiftçiler öncelikle düşük kaliteli buğdaylarını ihraç etmek istemektedir. Bu durum muhtemelen üst grup buğday 
fiyatlarının daha yüksek seyretmesine sebep olacaktır. Önümüzdeki aylarda mısır fiyatlarının seyri de önemlidir. Arz ve talep dengesine 
bağlı olarak uluslararası mısır fiyatlarında yukarı yönlü hareket görülebilir. 

Her ne kadar tahıl koridoru açılması, rekolte beklentileri gibi sebeplerle uluslararası tarım ürünleri fiyatları düşüş eğiliminde seyrediyor olsa 
da Eylül ayı sonrası için tablonun değişebileceğini gözardı etmemek gerekir. Bizim analizimize göre piyasalar çok kırılgan bir yapıda. Hep 
vurguladığımız gibi ana üretici ve ihracatçı ülke sayısı sınırlı, buna karşılık alıcı ülke sayısı çok sayıda. Ülkeler de geçtiğimiz yıllarda 
yaşanan gıda güvenliği meselesinden ders çıkaracaktır. Stoklarını takviye edecek ve her ülke daha temkinli stokla hasat sonrasını geçirmek 
isteyecektir. Karadeniz hattı ve Ukrayna ile Rusya arasındaki savaşın seyrini de kestirmek zordur.

Maalesef çabalara rağmen savaş devam etmektedir. Dünya tarımsal ürün üretim ve ihracatında önemli yeri olan bu iki ülke arasındaki 
savaşın sürmesi dengeleri değiştirebilir.  

Yorumlarımıza başlarken, piyasa rüzgarı olumlu esiyor demiştik. Ancak siyasi rüzgar çok da olumlu esmiyor. Şimdi de ABD ile Çin arasında 
Tayvan gerginliği yaşanıyor. 

Sonuçları nasıl olur bilemiyoruz. Ancak uluslararası arenada yaşanan siyasi dalgalanmaların kur ve ithal maliyetleri arasında enflasyon 
mücadelesi veren bizim gibi ülkeleri olumsuz etkilemesi kaçınılmaz oluyor.  Bir süredir ithal fiyatlar düşüyor derken kurdaki artışlar bu 
düşüşün etkisini ülkemiz için zayıflatıyor.

Yurtdışı gelişmeleri yakinen takip etmek gerekir. Önümüzdeki aylarda açıklanacak üretim ve stok öngörü raporlarına dikkat edelim. Kişisel 
kanaatim Eylül ayı sonrası piyasalardaki olumlu seyrin yerini biraz yükselişe bırakabileceğidir. 
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Yurt içi Piyasalar

Ülkemizde buğday ve arpa hasadı bitiyor diyebiliriz. Farklı bölgelerden görüştüğümüz ve temas noktamız olarak bize yerel gelişmeleri 
aktaran dostlardan edindiğimiz bilgilere göre hasat %90’ın üzerinde tamamlanmış görünüyor. İç Anadolu’nun yüksek kesimleri ve Doğu 
Anadolu’da devam eden bir hasat sökonusudur. Muhtemelen bu hafta sonu buğday ve arpa  hasadı bitmiş olacak. Mısır hasadı Ağustos ayı 
içinde başlayacak olup yine son günlerde fiyat tartışması yapılan fındık hasadının da bu ay içinde başlaması beklenmektedir. 

Değerli dostlar,

Bültenimizin önceki sayılarında piyasa gelişmeleri için ne öngörmüşsek piyasaların yaklaşık olarak bu çerçevede geliştiğini rahatlıkla 
söyleyebiliriz. 

Hatırlarsanız; bu yıl sanayici ve tüccar faaliyetinin çok olmayacağını, rekoltenin geçen yıldan iyi ancak açıklanan rakamlardan düşük 
gerçekleşeceğini, devletin çok yüklü miktarda ürün satın alamayacağını, çiftçinin bekletme eğiliminde olacağını, piyasaların çiftçi ile 
devlet arasında seyredeceğini, kamunun ürün satın almak için fiyat farkı uygulamalarını gündeme getireceğini yazmıştık. 

Aynen de böyle oluyor. Finansa erişim ve finans maliyetlerinin etkisi, ürününü devlete satana fark fiyat verilmesi, Haziran ayından itibaren un 
regülasyonu kapsamında un sanayine alım fiyatının % 30 altında fiyatla buğday tahsisi yapılması ve uygulamanın yeni hasata kadar 
sürdürülecek olması, Eylül ayı itibarıyla fiili tahsislerin başlayacak olması, yem regülasyonu dahil yurt dışı fiyatlardaki düşüşün de etkisiyle 
un ve yem sanayinin ham madde satın alma iştahı yoktur. 

Aynı şekilde tarım ürünlerine yatırım yapacak tüccarların da yukarıdaki faktörlerin etkisiyle beklentisi azalmıştır. ELÜS kredilerinde de ciddi 
daralma yaşanmış, verilmemesi yönündeki irade ağırlık kazanmıştır. 

Dolayısıyla bugün ürününü bekletmekte zorlanan veya fiyat artış beklentisi azalan çiftçi ürününü TMO’ya satmaktadır. Önceki 
bültenlerimizde devletin de çok ciddi ürün satın alamayacağını söylemiştik. Bugün itibarıyla kamunun ne kadar buğday, arpa satın aldığını 
tam olarak bilmiyoruz, çünkü kamunun alım miktarları gizli tutulmaktadır. Ancak bölgelerdeki irtibat kanallarımız, lisanslı depo yetkilileri, 
tüccar ve sanayiciler ile çiftçilerden edindiğimiz bilgilere göre kamu alımları da geçmiş yıllar ortalamalarının hayli altında görünmektedir. 

Bizler geçmiş yıllar tecrübe ve saha irtibatlarımıza göre analiz yaparak bu sonuçları çıkarıyoruz. Dostlarımız kamu alımlarını açıklarsa daha 
net yorum yapabiliriz.

Halen çiftçinin ürününü beklettiği ve Ağustos ayına kadar belirli bir kısmının piyasa gelişmelerine göre hareket edeceğini görmekteyiz. 
Dolayısıyla 31 Ağustos itibarıyla kamuya ürün satışlarını lisanslı depolardaki toplam stoklarla daha iyi mukayese imkanı bulabiliriz. 

Halen gümrük vergilerinin 31 Aralık tarihine kadar hububatta sıfır olarak uygulanması, ithal maliyetlerinin yurt dışı fiyatlara bağlı olarak 
düşüşü, döviz kurundaki kısmı hareketlenmeye rağmen seçim sürecinde yatay seyrin öngörülmesi gibi sebeplerle sektörün ithal bağlantıları da 
devam etmektedir. Önümüzdeki günlerde ithal maliyetleri ile yurt içi fiyatların seyrine bağlı olarak gümrük vergilerinin yeniden ayarlanması 
gündeme gelebilir. 

Kamu stoklarının takviyesi ve ne kadar ürün satınalındığı birkaç açıdan önemli. Öncelikle piyasada sanayici ve tüccar faaliyeti fazla 
olmadığına, 8 milyon tonluk arpa ve 19,5 milyon tonluk buğday üretimi tahmin edildiğine ve çiftçinin lisanslı depo dışında stoklama 
kapasitesi yaklaşık olarak belli olduğuna göre bu kadar üretimden devlete ciddi rakamların satılması gerekir. Şayet sonuçlar öyle çıkmaz ise 
hem rekoltede söylenen gerçekleşmelerin olmadığını hem de kamunun birkaç ay sonra piyasa regülasyonu için yeniden ithalata başlamak 
zorunda kalacağını gözleyeceğiz.
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Maalesef tarım paydaşları dahil tarımda sözü olanlar üretim artışı ve tarımda sürdürülebilirliği fiyat odaklı tartışıyor. Oysa ülkemiz 
tarımında temel meseleler; maliyet, verimlilik, ölçek ve yöntemler odaklı tarımsal altyapı sorunları olmalıdır.  Meseleye bu pencereden 
bakamaz isek gıda enflasyonu mücadelemiz zorlaşır. Fiyat odaklı piyasa aynı zamanda enflasyonu artıran faktördür. Bu yıl hükümetimizin 
fark fiyat uygulaması ile bu yönde olumlu adım attığını da belirtmemiz gerekir. Piyasa fiyatı ile çiftçinin eline geçen fiyatın farklı olması 
enflasyonla mücadelede ve çiftçiliğin sürdürülebilmesinde olumlu adımlardır. Ancak sadece kamu için bu yöntemleri uygulamak suyun akış 
mecrasını bozar.

Bu yılki ürün fiyatları çiftçilerde yeni ekilişler için bir heyecan doğuracaktır. Genel olarak fiyatlardan memnuniyet vardır. Bu da iyi bir 
gelişmedir. Ancak örneğin kırmızı mercimekte alınan ortalama 100-200 kg/dekar verim, fındıkta ortalama 85-90 kg/dekar verim, buğdayda 
gübre ve sertifikalı tohum kullanılmamasına bağlı verim düşüşleri, 3 milyon hektar ekilmeden devreden tarım arazimizin olması, ithalatın 
artışı, hayvancılığın mecrasından kayması ile orta vadede derin sorunlara sebep olabileceği hususları öncelikli konularımız olmalıdır. 

Buradan bir kez daha hatırlatmış olalım. Hayvancılığı kırsal odaklı aile işletme faaliyetine dönüştüremez isek iktisadi mecradan 
çıkan hayvancılık sektörümüz önümüzdeki süreçte daha derin yaralar açacaktır. Kurban bayramı etkisi geçtikçe et ve süt meselesi 
gündem olmaya devam edecektir. Et fiyatları artacak, ithalat yeniden gündeme gelecektir. 

TİGEM sertifikalı tohum fiyatları açıklandı. Özel sektör firmaları ile görüştüğümüzde sertifikalı buğday tohum maliyetlerinin 12 TL/kg 
civarında olacağı ve 14-15 TL/kg altında tohum satılamayacağı belirtildi. TİGEM buğday sertifikalı tohum satışları 10-10,5 TL/kg iken yeni 
ekiliş döneminde sertifikalı tohum satışları beklenen hedeflere ulaşamayabilir. Kaldı ki kamunun açıkladığı fiyat ve alım politikalarında 
kalite farkının da sınırlı olduğu görülmektedir. Çiftçinin sertifikalı tohum kullanımını artırmak için kalite fiyat farkı ve tohumluk fiyatları ile 
sertifikalı tohum desteklerinin ödenme zamanları çok etkilidir.

Değerli dostlar;

Bu sayıya ilişkin piyasa yorumlarımızı tamamlarken önümüzdeki yılların ülkemiz için yeni fırsatlar yaratacağını siz değerli girişimcilere, iş 
dünyasına, yatırımcılara, çiftçilere hatırlatmış olalım. Tarımın ve gıdanın önemi artıyor, üreten veya tarım ürünlerini kontrol eden ülkeler 
daha önemli hale geliyor. Karadeniz hattındaki savaşta gördüğümüz gibi gıda ve tarım ürünleri koz veya pazarlık meselesi olarak 
kullanılıyor.  Türkiye her açıdan potansiyeli çok yüksek olan bir ülkedir. Üreten ülkedir, üretemediğini ithal edip işleyerek ihraç 
edebilen bir ülkedir, transit ticarette söz sahibi olan bir ülkedir. 

Ayrıca sadece kendi milleti için değil insanlık için dertlenen ve sorumluluk hisseden bir kültürün inançla yoğurulduğu bir 
coğrafyadır.

Bu açıdan bizim gibi stratejik ülkelere daha fazla rol düşüyor ve düşecek. Covid sürecinde aşı dağıtımında yaşadığımız gibi her ülke sadece 
kendi insanını düşünürken, aşı dahil gıdaya erişemeyen milyarlar çok da insanlığın umurunda olmuyor. Bizim gibi dünyaya insani açıdan 
bakabilenlerin daha güçlü olmasına ihtiyaç var.

Uluslararası ticaretteki payımızı artırmak, insanımızın gıdaya makul fiyatlarla erişimini sağlamak, verimliliği artırarak maliyetleri 
yönetebilmek için inanın çözüm yolları var. Yüzümüzü daha fazla Anadolu toraklarına döndürürsek bu topraklar çözümü de bize seslenir.

Kalın sağlıcakla, kendinize iyi davranın,,,,,,,
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

567
563
577
902
813
443
228
680

1.102
765
960
982

$128
$131
$136
$213
$191
$105
$48
$143
$236
$175
$242
$264

702
720
612
202
167
383
383
972

1.256
766
796
860

$189
$198
$175
$56
$47
$109
$107
$264
$367
$237
$266
$307

607
539
569

1.101
794
397

 
 
 
 
 
 

$222
$194
$211
$464
$350
$175

 
 
 
 
 
 

TOPLAM 8.583 $2.011 7.820 $2.323 4.007 $1.615

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 651.67 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 6 ayında 667.91 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 2.79 Milyon Ton 
2022 yılında 4.01 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 277.97 
$/Ton, 2022 yılında 403.07 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 774.41 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 
1615.27 Milyon dolarlık ithalat 

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)

0K

5K

10K

2019 2020 2021 2022

9.845

4.084

8.181
9.791

7.581

3.481

7.4047.562

Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2022 yılının Haziran ayı itibariyle yaklaşık 4.08 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
3.48 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.7 Milyar $ karşılığı 1.87 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 
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2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
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TOPLAM 2.989 $951 3.003 $1.108 1.348 $649

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 250.22 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 6 ayında 224.74 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 1.41 Milyon 
Ton 2022 yılında 1.35 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 349 
$/Ton, 2022 yılında 481.02 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 492.32 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 
648.64 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 445 Ağustos 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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TOPLAM 1.167 $354 319 $117 63 $37

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 26.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 6 ayında 10.53 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 260.14 Bin Ton 2022 yılında 63.16 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 354.6 $/Ton, 2022 yılında 591.7 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 92.25 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 37.37 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 445 Ağustos 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)

200

400

600

800

Te
m

m
uz

Ağ
us

to
s

Ey
lü

l

Ek
im

Ka
sım

Ar
alı

k

O
ca

k

Şu
ba

t

M
ar

t

N
isa

n

M
ay

ıs

Ha
zir

an

Te
m

m
uz

Ağ
us

to
s

Ey
lü

l

Ek
im

Ka
sım

Ar
alı

k

O
ca

k

Şu
ba

t

M
ar

t

N
isa

n

M
ay

ıs

Ha
zir

an

Te
m

m
uz

Ağ
us

to
s

2020 2021 2022

makarna ihracat fiyt.($/ton) makarnalık buğday ort ithalat fiyt.($/ton) y.içi makarna parakende fiyt.($/ton) y.içi makarnalık buğday fiyt.($/ton)

Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 1.471 $762 1.365 $776 665 $466

MAKARNA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 113.74 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 6 ayında 110.91 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 642.21 Bin Ton 
2022 yılında 665.47 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 549.31 
$/Ton, 2022 yılında 700.4 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 352.78 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 
466.09 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 445 Ağustos 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 283 $136 238 $120 128 $75

BULGUR İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 19.84 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 6 ayında 21.36 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 117.14 Bin 
Ton 2022 yılında 128.15 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 
476.86 $/Ton, 2022 yılında 582.67 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 55.86 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 
74.67 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 445 Ağustos 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 81 $33 102 $47 73 $43

İRMİK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 8.48 Bin Ton, 2022 yılının ilk 6 ayında 12.2 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 53.65 Bin Ton 2022 yılında 73.19 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 426.85 $/Ton, 2022 yılında 587.38 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 22.9 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 42.99 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 445 Ağustos 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 47.19 Bin Ton, 2022 yılının ilk 6 ayında 44.86 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 269.05 Bin Ton 2022 yılında 269.17 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 2014.99 $/Ton, 2022 yılında 2378.21 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 542.14 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 640.13 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 535 $1.082 566 $1.183 269 $640

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.073 $431 2.107 $618 1.796 $621

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 175.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 6 ayında 299.33 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 1.3 Milyon Ton 2022 yılında 1.8 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 282.18 $/Ton, 2022 yılında 345.83 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 367.37 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 621.09 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 445 Ağustos 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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2022 yılının Haziran ayı itibariyle yaklaşık 1.98 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 1.62 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 882.81 
Milyon $ karşılığı 1.27 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)

0K

1K

2K

2019 2020 2021 2022

939 883
1053

791

1384 1270

1983

1349

Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

13



Power BI Desktop

Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 218 $256 221 $375 102 $178

YUMURTA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 18.45 Bin Ton, 2022 yılının ilk 6 ayında 16.99 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 101.61 Bin Ton 2022 yılında 101.95 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 1764.21 $/Ton, 2022 yılında 1745.65 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 179.27 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 177.97 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 445 Ağustos 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 51.88 Bin Ton, 2022 yılının ilk 6 ayında 57.84 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 283.9 Bin Ton 2022 yılında 347.03 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 1334.28 $/Ton, 2022 yılında 1691.71 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 378.8 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 587.08 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 550 $600 623 $913 347 $587

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 1.146 $586 739 $534 333 $292

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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$104
$146

294
146
174
372
347
388

 
 
 
 
 
 

$172
$95
$119
$256
$246
$292

 
 
 
 
 
 

Toplam 2.946 $1.158 2.631 $1.531 1.722 $1.180

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 219.25 Bin Ton, 2022 yılının ilk 6 ayında 286.97 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 1.49 Milyon Ton 2022 yılında 1.72 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 579.36 $/Ton, 2022 yılında 685.46 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 861 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 1180.23 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 61.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 6 ayında 55.52 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 597.05 Bin Ton 2022 yılında 333.11 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 728.91 $/Ton, 2022 yılında 876 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 435.2 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 291.81 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 445 Ağustos 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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152
217
62
44
32
15
52
40
43
92
66
75

$31
$44
$12
$8
$6
$1
$8
$6
$6
$17
$11
$15

104
41
162
12
6
0
15

403
399
370
287
374

$24
$10
$42
$4
$2
$0
$4

$106
$105
$112
$89
$123

343
204
168
145
20
18
 
 
 
 
 
 

$119
$71
$58
$50
$8
$6
 
 
 
 
 
 

Toplam 890 $164 2.174 $621 898 $312

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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19
17
46
33
54
69
8
6
9
14
23
40

$7
$6
$22
$24
$36
$35
$4
$2
$4
$7
$8
$19

77
38
58
62
28
2
1
2
1
2
6
5

$45
$18
$30
$35
$16
$1
$1
$1
$0
$1
$2
$2

9
5
4
4
6
9
 
 
 
 
 
 

$4
$2
$2
$2
$3
$4
 
 
 
 
 
 

Toplam 338 $174 280 $153 38 $17

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 23.37 Bin Ton, 2022 yılının ilk 6 ayında 6.26 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 263.38 Bin Ton 2022 yılında 37.56 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 554.68 $/Ton, 2022 yılında 463.15 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 146.09 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 17.39 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 181.16 Bin Ton, 2022 yılının ilk 6 ayında 149.67 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 325.19 Bin Ton 2022 yılında 897.99 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 251.78 $/Ton, 2022 yılında 346.94 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 81.88 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 311.55 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 445 Ağustos 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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1,34
1,10
1,58
1,41
1,46
1,48
1,68
0,87
0,94
0,50
0,99
1,19

$2,03
$1,61
$2,17
$1,62
$2,01
$2,02
$2,34
$1,27
$1,43
$0,74
$1,40
$1,80

1,20
0,70
1,01
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0,27
0,50
0,46
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0,77
0,39
0,85

$1,92
$1,09
$1,55
$0,94
$1,09
$0,44
$0,77
$0,72
$0,98
$1,20
$0,63
$1,27

0,89
0,83
0,89
0,73
0,64
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$1,72
$1,26
$1,46
$1,11
$1,03
$0,67

 
 
 
 
 
 

Toplam 14,54 $20,44 8,10 $12,61 4,46 $7,25

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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2020 2021 2022

YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 1.96 Bin Ton, 2022 yılının ilk 6 ayında 2.2 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 2.74 Bin Ton 2022 yılında 13.23 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 1252.02 $/Ton, 2022 yılında 1224.46 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 3.43 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 16.2 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 674.88 Ton, 2022 yılının ilk 6 ayında 743.37 Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 4.47 Bin Ton 2022 yılında 4.46 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 1575.88 $/Ton, 2022 yılında 1626.01 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 7.04 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 7.25 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 445 Ağustos 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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0,01
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$0,06
$0,16
$0,02
$0,28
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$0,01
$0,51
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$0,13
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0,53
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4,23
3,93
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$0,20
$0,07
$0,12
$0,54
$0,73
$1,75
$2,37
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$3,68
$4,61
$4,73
$5,23

3,59
2,91
2,68
1,62
1,10
1,32

 
 
 
 
 
 

$4,07
$3,64
$3,14
$2,06
$1,42
$1,86

 
 
 
 
 
 

TOPLAM 0,55 $1,44 23,55 $27,04 13,23 $16,20
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 16,39 $7,91 15,15 $9,78 1,22 $1,06

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 0.88 Ton, 2022 yılının ilk 4 ayında 1.25 Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 7.02 Ton 2022 yılında 5 Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ihracat fiyatı 274.89 $/Ton, 2022 yılında 880.02 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 2 Bin dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 4 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 1.38 Bin Ton, 2022 yılının ilk 4 ayında 304.64 Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 7.34 Bin Ton 2022 yılında 1.22 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 619.52 $/Ton, 2022 yılında 869.27 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 4.55 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 1.06 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 445 Ağustos 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 134,05 50,09 9,70 19,27 5,00 4,40
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Toplam 401,3 $410,7 261,7 $285,8 46,2 $61,3

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 2.95 Bin Adet, 2022 yılının ilk 5 ayında 872.8 Adet


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 21.47 Bin Adet 2022 yılında 4.36 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 4383.43 $/Ton, 2022 yılında 5928.32 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 5.37 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 1.53 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 21.81 Bin Adet, 2022 yılının ilk 6 ayında 7.7 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 150.77 Bin Adet 2022 yılında 46.18 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 6 ayında ortalama ithalat fiyatı 3574.1 $/Ton, 2022 yılında 4167.21 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 6 ayında toplam 163.99 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 61.28 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 445 Ağustos 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 71,8 $14,0 35,4 $9,6 4,4 $1,5
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 445 Ağustos 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)

Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

460

307 318 145
Rusya-Türkiye 

23 $

Ukrayna-Türkiye 
23 $

7.088 7.638 6.047 6.023 22.000

365362

13.200

Temmuz Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

20

Hububat Piyasa Fiyatları
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2022 yılı Ocak - Temmuz döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
32.71 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 54.46 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Temmuz döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
18.4 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 36.33 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Temmuz döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
14.2 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 18.75 Bin Ton)  

Sayı : 445 Ağustos 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Temmuz döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 17.03 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 14.61 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Temmuz döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 42.99 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 55.53 Bin Ton)  

Sayı : 445 Ağustos 2022
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Temmuz döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 790 Ton (geçen yıl aynı dönem 29.97 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Temmuz döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 87.1 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 47.68 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)

0

2

4

6

2019 2020 2021 2022

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Haftalık
Değişim %

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı
Sert
Mısır

6.076
3.815

13.119

₺6,06
₺6,93

₺5,80

-%0,83
%0,38

-%1,80

19.496
15.250

43.902

₺6,04
₺6,91

₺5,80

-%1,57
%3,62

-%6,79
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2022 yılı Ocak - Temmuz döneminde arpa 241.29 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 154.48 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Temmuz döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 210.6 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 73.26 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Temmuz döneminde mısır 642.63 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 439.55 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)

0

50

Oca.21
Şub.21

Mar.21
Nis.2

1
May.2

1
Haz.21

Tem.21
Ağu.21

Eyl.2
1

Eki.2
1
Kas.21

Ara.21
Oca.22

Şub.22
Mar.22

Nis.2
2
May.2

2
Haz.22

ihracat ithalat

Bin Ton
AY

2021
ihracat
 

ithalat
 

2022
ihracat
 

ithalat
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

11,1
8,7

15,6
25,5
23,8
14,8
7,5
6,9
8,7

42,3
4,4
1,3

0,4
1,1
0,7
0,6
0,6
0,4
0,2
0,5
8,7
9,7
1,3
5,3

0,0
0,0
0,1
0,0
0,0
0,0

 
 
 
 
 
 

1,8
0,2
0,1
0,3
0,2
0,7
 
 
 
 
 
 

Toplam 170,5 29,4 0,1 3,2
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Nohut ihracatı 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 99.35 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 70.04 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Nohut ithalatı ise, 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 3.76 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 3.19 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 7.58 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 6.59 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Kuru fasulye ithalatı ise, 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 8.32 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 4.61 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 445 Ağustos 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bakliyat Piyasası
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Yeşil Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 1.74 Bin Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 5.16 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 13.66 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 6.73 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 108.28 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 171.79 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 224.95 Bin Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 180.11 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ihracat 2.62 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 2.31 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2021 yılı ilk 6 ayında toplam ithalat 554.08 Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 28.5 Ton olarak gerçekleşmiştir. Kaynak: TÜİK
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 445 Ağustos 2022
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Temmuz ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 6.09 TL/Kg (Geçen yıla göre 126.50%) 

❖ Süt yemi 6.65 TL/Kg (Geçen yıla göre 125.43%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

26.191

118.592

2.814

-

-

9.511

₺58,55
₺91,47

101,55

90,86

₺93,06

%1,60

%1,23

%0,02

%0,36

-%1,27

3,23

5,04

5,60

5,13

5,01

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 123.73 TL/kg (2.72%), Kuşbaşı Fiyatı 130.58 TL/kg (0.00%), Ankara 
Kıyma Fiyatı 119.47 TL/kg (0.84%), Kuşbaşı Fiyatı 128.8 TL/kg (0.05%) (Kaynak: ESK) 

24/07/22 - 30/07/22

₺47,51 %3,422,69

6.316 ₺45,12 2,49 -%3,28

Yurtdışında; ABD dana karkas 85.71 TL/Kg (-2.34%), AB dana karkas 88.46 TL/Kg (-1.57%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 
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*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2022 Ocak - Haziran döneminde genel dış ticarette ihracat 118.05 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 168.14 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Haziran ayında -7.42 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Haz.21 18.772 21.884 -3.112
Tem.21 15.564 19.838 -4.274
Ağu.21 17.809 22.362 -4.552
Eyl.21 19.564 22.299 -2.735
Eki.21 19.752 21.600 -1.848
Kas.21 20.327 25.932 -5.605
Ara.21 21.129 27.416 -6.288
Oca.22 16.657 26.825 -10.168
Şub.22 18.732 26.459 -7.727
Mar.22 21.262 29.672 -8.410
Nis.22 22.044 28.809 -6.766
May.22 17.598 27.192 -9.594
Haz.22 21.762 29.178 -7.417
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2022 Ocak - Haziran döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 12.44 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 9.72 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Haziran ayında 521.96 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Haz.21 1.951 1.088 863
Tem.21 1.518 906 612
Ağu.21 1.725 1.303 422
Eyl.21 2.078 1.367 712
Eki.21 2.225 1.181 1.043
Kas.21 2.333 1.555 778
Ara.21 2.473 1.842 631
Oca.22 2.029 1.533 495
Şub.22 2.150 1.401 748
Mar.22 2.257 1.408 849
Nis.22 2.002 1.898 103
May.22 1.796 1.799 -3
Haz.22 2.203 1.681 522
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

18.719.503 47.806.327 %155,38

2 Demir ve çelik 12.837.200 16.765.641 %30,60
3 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 14.921.932 15.976.508 %7,07
4 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
9.967.902 10.023.461 %0,56

5 Plastikler ve mamulleri 8.571.094 10.690.366 %24,73
6 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
4.667.985 6.500.453 %39,26

7 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı

8.515.430 7.676.736 -%9,85

8 Organik kimyasal ürünler 4.269.606 6.097.800 %42,82
9 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 2.615.299 4.387.208 %67,75

10 Pamuk, pamuk ipliği ve pamuklu mensucat 1.686.952 2.790.390 %65,41
11 Bakır ve bakırdan eşya 2.580.501 2.744.549 %6,36
12 Yağlı tohum ve meyveler, muhtelif tane, tohum ve meyveler, sanayide ve tıpta kullanılan

bitkiler, saman ve kaba yem
1.627.990 1.853.785 %13,87

13 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça
ve aksesuarı

2.325.267 2.506.151 %7,78

14 Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır
yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar

1.174.012 2.031.806 %73,07

15 Kağıt ve karton, kağıt hamurundan, kağıttan veya kartondan eşya 1.291.330 2.130.736 %65,00

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

12.146.641 12.997.807 %7,01

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

10.348.366 10.823.902 %4,60
3 Demir ve çelik 6.882.756 8.651.742 %25,70
4 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli

maddeler, mineral mumlar
3.702.180 7.287.252 %96,84

5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

5.776.596 6.509.986 %12,70

6 Plastikler ve mamulleri 4.729.477 5.941.060 %25,62
7 Demir veya çelikten eşya 3.957.724 5.309.374 %34,15
8 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 4.828.370 5.443.990 %12,75
9 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
5.082.543 4.799.478 -%5,57

10 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 3.605.609 4.374.265 %21,32
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 2.228.094 3.735.055 %67,63
12 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik

yapılar
2.282.052 2.639.823 %15,68

13 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 2.407.852 2.268.943 -%5,77
14 Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır

yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar
931.830 1.507.576 %61,79

15 Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento 1.660.510 1.935.465 %16,56
16 İnorganik kimyasallar, kıymetli metal, radyoaktif element, metal ve izotopların organik-

anorganik bileşikleri
1.062.834 1.656.341 %55,84

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2021, 2022 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Haziran

Ocak - Haziran

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ MAYIS 2022 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre -2.62% 
azalarak, 1.19 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın 
ise -8.36% azalarak 182.62 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Rusya Federasyonu, Hindistan, ABD, 
Avrupa Birliği, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması 
beklenirken; Brezilya, Güney Afrika Cumhuriyeti, Arjantin, 
Endonezya, Meksika, Kanada ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Hindistan, Kanada, Avrupa 
Birliği, Rusya Federasyonu, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Meksika, Güney Afrika Cumhuriyeti, Brezilya, 
Arjantin ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.07.2022

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

136.946 850 135.000 900 -%1,42 %5,88

Avrupa Birliği 138.418 29.500 134.100 35.500 -%3,12 %20,34
Hindistan 109.586 8.033 106.000 6.500 -%3,27 -%19,08
Rusya
Federasyonu

75.158 33.000 81.500 40.000 %8,44 %21,21

ABD 44.790 21.884 48.466 21.772 %8,21 -%0,51
Kanada 21.652 15.000 34.000 25.000 %57,03 %66,67
Avustralya 36.300 27.500 30.000 24.000 -%17,36 -%12,73
Pakistan 27.464 500 26.400 300 -%3,87 -%40,00
Arjantin 22.150 16.500 19.500 13.500 -%11,96 -%18,18
Ukrayna 33.007 18.800 19.500 10.000 -%40,92 -%46,81
Türkiye 16.000 6.714 17.500 6.750 %9,38 %0,54
Birleşik Krallık 13.988 700 14.600 1.000 %4,38 %42,86

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 51.972 7.200 50.900 6.800 -%2,06 -%5,56
Rusya
Federasyonu

17.505 3.500 19.500 6.000 %11,40 %71,43

Avustralya 13.700 9.000 11.000 6.200 -%19,71 -%31,11
Kanada 6.948 1.800 9.700 3.000 %39,61 %66,67
Birleşik Krallık 6.961 800 7.050 850 %1,28 %6,25
Türkiye 4.500 173 7.000 100 %55,56 -%42,20
Ukrayna 9.923 5.800 5.700 1.800 -%42,56 -%68,97

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 383.943 62.233 368.444 60.963 -%4,04 -%2,04
Çin Halk
Cumhuriyeti

272.552 20 271.000 20 -%0,57 %0,00

Brezilya 116.000 44.500 126.000 47.000 %8,62 %5,62
Avrupa
Birliği

70.499 5.600 68.000 4.700 -%3,54 -%16,07

Arjantin 53.000 39.000 55.000 41.000 %3,77 %5,13
Hindistan 33.000 3.300 31.500 2.400 -%4,55 -%27,27
Meksika 27.550 400 27.600 600 %0,18 %50,00
Ukrayna 42.126 24.000 25.000 9.000 -%40,65 -%62,50
Güney Afrika
Cumhuriyeti

16.300 3.200 17.300 3.700 %6,13 %15,63

Rusya
Federasyonu

15.225 4.000 14.500 3.800 -%4,76 -%5,00

Kanada 13.984 2.000 14.000 1.600 %0,11 -%20,00
Endonezya 12.700 2 12.900 2 %1,57 %0,00

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre -0.95% 
azalarak, 771.64 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 2.71% artarak 205.64 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 0.31% artarak, 
145.53 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-10.41% azalarak 29.72 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Ukrayna, Avustralya, Arjantin, Pakistan, 
Hindistan, Avrupa Birliği, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, Türkiye, Rusya 
Federasyonu, ABD, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Pakistan, Hindistan, Arjantin, 
Avustralya, ABD ülkelerinde azalması beklenirken; 
Kanada, Birleşik Krallık, Rusya Federasyonu, Avrupa 
Birliği, Çin Halk Cumhuriyeti, Türkiye ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Türkiye, Avustralya, Avrupa 
Birliği ülkelerinde azalması beklenirken; Rusya 
Federasyonu, Kanada, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

779.032 200.219 771.636 205.641 -%0,95 %2,71

. . . . . .
 

145.079 33.171 145.526 29.718 %0,31 -%10,41

. . . . .
 

.

1.219.006 199.283 1.187.099 182.620 -%2,62 -%8,36
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

148.990 2.100 149.000 2.400 %0,01 %14,29

Hindistan 129.660 21.500 130.500 22.000 %0,65 %2,33
Bangladeş 35.850 10 36.000 10 %0,42 %0,00
Endonezya 34.400 0 34.600 0 %0,58  
Vietnam 27.331 6.600 27.400 6.400 %0,25 -%3,03
Tayland 19.650 7.000 19.800 7.500 %0,76 %7,14
Myanmar 12.352 2.300 12.500 2.100 %1,20 -%8,70
Filipinler 12.600 0 12.411 0 -%1,50  
Pakistan 8.700 4.800 8.900 4.900 %2,30 %2,08
Japonya 7.640 110 7.550 120 -%1,18 %9,09
Brezilya 7.276 850 7.100 650 -%2,42 -%23,53

2022/232021/22 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 126.000 81.000 149.000 89.000 %18,25 %9,88
ABD 120.707 59.058 122.606 58.105 %1,57 -%1,61
Arjantin 44.000 2.250 51.000 4.700 %15,91 %108,89
Çin Halk
Cumhuriyeti

16.400 100 17.500 100 %6,71 %0,00

Hindistan 11.900 100 11.500 150 -%3,36 %50,00
Paraguay 4.200 2.900 10.000 6.500 %138,1

0
%124,14

Kanada 6.272 4.200 6.000 4.300 -%4,34 %2,38
Rusya Federasyonu 4.760 700 5.300 1.550 %11,34 %121,43
Avrupa Birliği 2.730 250 3.000 215 %9,89 -%14,00
Bolivya 3.000 75 3.000 50 %0,00 -%33,33

2021/22 Değişim (%)2022/23

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 0.24% 
artarak, 515.86 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 0.87% artarak 54.64 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
10.96% artarak, 391.4 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 9.56% artarak 168.89 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Brezilya, Filipinler, Japonya ülkelerinde 
azalması beklenirken; Pakistan, Myanmar, Tayland, 
Hindistan, Endonezya, Bangladeş, Vietnam, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Brezilya, Myanmar, Vietnam 
ülkelerinde azalması beklenirken; Çin Halk 
Cumhuriyeti, Japonya, Tayland, Hindistan, Pakistan 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Kanada, Hindistan ülkelerinde azalması 
beklenirken; Paraguay, Brezilya, Arjantin, Rusya 
Federasyonu, Avrupa Birliği, Çin Halk Cumhuriyeti, 
ABD ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Bolivya, Avrupa Birliği, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Paraguay, Rusya 
Federasyonu, Arjantin, Hindistan, Brezilya, Kanada 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 12.07.2022 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . . . . .
 

514.634 54.174 515.864 54.643 %0,24 %0,87

. . . . . .
 

352.744 154.156 391.396 168.892 %10,96 %9,56

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.308 450 18.300 450 -%0,04 %0,00

Hindistan 6.800 750 7.000 850 %2,94 %13,33
Nijerya 4.228 0 4.500 0 %6,43  
ABD 2.898 544 2.828 567 -%2,42 %4,23
Sudan 2.355 500 2.500 500 %6,16 %0,00
Senegal 1.678 475 1.700 475 %1,31 %0,00
Myanmar 1.600 180 1.650 185 %3,13 %2,78
Arjantin 1.300 950 1.250 900 -%3,85 -%5,26
Gine 1.335 0 1.200 0 -%10,11  
Tanzanya 1.100 10 1.100 10 %0,00 %0,00

2022/232021/22 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 1.08% 
artarak, 51.07 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 1.29% artarak 4.71 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Gine, Arjantin, ABD, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Nijerya, Sudan, 
Myanmar, Hindistan, Senegal ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Arjantin ülkelerinde azalması 
beklenirken; Hindistan, ABD, Myanmar ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

50.520 4.648 51.067 4.708 %1,08 %1,29Toplam


